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LO SPORTELLO UNICO DEL COMUNE DI VIGNOLA





SCHEDA INFORMATIVA

Di che cosa si tratta?

I matrimoni con rito civile sono celebrati nella Villa Tosi-Bellucci, sede comunale, in una delle seguenti strutture a scelta dei nubendi:

- Ufficio del Sindaco/Assessore delegato (durante l’orario di apertura della Segreteria del Sindaco)

- Sala Giunta “Bacco e Cerere”

- Sala Consiliare “23 Aprile 1945” 

- Giardino della Villa Tosi - Bellucci

Possono avvenire:

- in via ordinaria, all’ interno dell’orario di apertura al pubblico del Servizio Segreteria del Sindaco;

- nei giorni di sabato e festivi dalle ore 09.00 alle 12.00 e dalle ore 15.00 alle ore 18.30. 

La visita delle sale destinate alla celebrazione dei matrimoni civili può essere effettuata da parte dei richiedenti dal lunedi’ al venerdi’, durante gli orari di apertura dell’Ufficio di Stato Civile.

La cerimonia deve rispettare i criteri organizzativi per la celebrazione del matrimonio adottati dall’Amministrazione Comunale, che i nubendi hanno l’obbligo di conoscere.

Si segnala in modo particolare che la Sala/Struttura prescelta, viene approntata con il solo utilizzo dell’arredo e della strumentazione proprio della medesima.

Per l’utilizzo della Sala “23 Aprile 1945” si fa rinvio al “Regolamento per la gestione e concessione in uso della Sala Consiliare” approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 16 del 30/03/2015. 

La celebrazione del matrimonio civile e' regolata dal Codice Civile (art. 84 e seguenti).

Nel giorno stabilito, l'Ufficiale dello Stato Civile (Sindaco o suo delegato), nella Casa Comunale, celebra il matrimonio alla presenza di due testimoni maggiorenni, uno per ciascun sposo (possono essere anche parenti).

Sarà data lettura agli sposi degli artt. 143 - 144 - 147 del Codice Civile, seguirà la lettura dell'atto di matrimonio e lo scambio delle fedi (facoltativo). Nell'atto viene dichiarata la scelta del regime patrimoniale di separazione dei beni o la legge applicabile ai loro rapporti patrimoniali, previo preavviso all'Ufficio di Stato Civile, all'atto della prenotazione del matrimonio.

Termine e scadenza.

La prenotazione della data e dell'orario della celebrazione del matrimonio civile si effettua di persona all'atto della richiesta di pubblicazioni o successivamente, anche on-line, comunque almeno 15 giorni prima della celebrazione, unitamente alla ricevuta di pagamento dell’eventuale tariffa vigente.
In caso di prenotazione della sala prima della sottoscrizione delle pubblicazioni, da effettuarsi al massimo entro l'anno precedente la data del matrimonio, agli sposi è richiesto il contestuale versamento del 50% della tariffa prevista.
A cosa devo fare attenzione.

I residenti a Vignola che intendano celebrare il matrimonio civile in altro Comune devono presentare apposita domanda al Sindaco di Vignola, con motivata richiesta. La delega verra’ inviata al Sindaco del Comune prescelto per la celebrazione.

Gli sposi che hanno prenotato il matrimonio civile a Vignola devono produrre on-line o presentandosi di persona almeno 15 giorni prima della data di celebrazione:

- la richiesta del Sindaco del Comune di residenza, i documenti d'identita', il codice fiscale dei nubendi, se residenti entrambi fuori comune;

Inoltre dovranno comunicare:
- la scelta del regime patrimoniale di separazione dei beni (art. 162 C.C.) o la scelta della Legge da applicare ai Rapporti Patrimoniali (art. 30 Legge 218/95) da dichiarare nell'atto di matrimonio;

- la professione e il titolo di studio ai fini ISTAT;

- eventuali figli naturali della coppia (da riconoscere o legittimare).

Se il cittadino non conosce perfettamente la lingua italiana, deve farsi assistere durante la celebrazione del matrimonio, da un traduttore o interprete munito di un documento d'identita'.

Pagamento diritti e marche da bollo 

La celebrazione del matrimonio è senza alcun costo quando si svolga nell’ufficio, aperto al pubblico, del Sindaco o di un Assessore delegato durante l’orario di apertura al pubblico della Segreteria del Sindaco, alla presenza di due testimoni maggiorenni, muniti di documento di identità in corso di validità. Al di fuori di tale casistica, è necessario prenotare la sala, previo pagamento di apposita tariffa.
Struttura responsabile:
DIREZIONE AFFARI GENERALI E RAPPORTI CON LA CITTA’





Ufficio Stato Civile 





Telefono  059/777528





Mail  stato.civile@comune.vignola.mo.it
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