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LO SPORTELLO UNICO DEL COMUNE DI VIGNOLA





SCHEDA INFORMATIVA

Di che cosa si tratta?

Richiesta di utilizzo della sala conferenze della Biblioteca Comunale – sede Auris. L’uso è regolamentato dalla Carta dei servizi, § 4.13. La sala viene concessa per iniziative culturali o di interesse generale rivolte alla cittadinanza.

Durante gli orari di apertura ordinaria della biblioteca sono ammesse le seguenti tipologie di iniziative:

- iniziative culturali o di interesse generale rivolte alla cittadinanza, organizzate da servizi e uffici dell’Amministrazione Comunale e dell’Unione Terre di Castelli anche in colla​borazione con altri enti;

- corsi di formazione (anche con obbligo di iscrizione purché aperti alla cittadinanza);

- incontri di studio di gruppi di studenti non superiori a 25/30 unità, con la presenza o meno di insegnanti (in questo caso la saletta non è ad uso esclusivo, ovvero non deve precludere la presenza di altri utenti);

- iniziative di promozione della biblioteca e della lettura, anche rivolte a gruppi specifici (es. bibliotecari, classi in visita, ecc.);

- corsi di aggiornamento e/o formazione per bibliotecari e/o volontari del Servizio Civile Nazionale che prestano servizio in biblioteca.

L’allestimento/disallestimento della sala è a carico del richiedente, come pure l’eventuale allestimento/disallestimento di platea nel cortile (che deve essere limitato agli spazi pavimentati, lasciando libere le necessarie vie di fuga). Qualora l’allestimento debba essere effettuato durante l’apertura ordinaria della struttura, il richiedente deve concordare l’orario con il personale della biblioteca, al fine di arrecare il minor disagio possibile ai lettori che solitamente utilizzano il loca​le come sala studio. Per lo stesso motivo, in caso di iniziative serali, è di norma possibile allestire la sala tra le 18.30 e le 19.30, fatte salve eventuali deroghe motivate dal personale addetto.

Per poter utilizzare le attrezzature tecniche in dotazione alla saletta (impianto audio, videoproiettore, ecc.) è necessario accordarsi con il personale della biblioteca almeno una settimana prima dell’iniziativa in modo da fissare un appuntamento e ricevere adeguate istruzioni.

Nel caso l’iniziativa si svolga al di fuori delle aperture ordinarie e aggiuntive oppure si pro​tragga oltre gli orari di apertura previsti, il richiedente deve assicurare l’integrità del patrimonio conservato in biblioteca garantendo con proprio personale la vigilanza della porta di ingresso, dell’atrio (la sezione Piccoli deve rimanere chiusa), dell’area bar, nonché degli accessi alla se​zione ragazzi e alla sala lettura adulti (ciò in considerazione del fatto che non saranno attivati i servizi bibliotecari).

Il richiedente si impegna a restituire la sala e quanto in essa contenuto nelle condizioni ori​ginali. Non è ammesso l’accesso agli uffici, tranne che per le eventuali operazioni di apertura e chiusura da parte del solo responsabile dell’iniziativa.

In sala conferenze sono ammesse presenze in numero non superiore alle 99 unità, mentre la capienza massima dell’intera struttura è calcolata in 350 unità.
Termine e scadenza.

La richiesta va presentata almeno 15 giorni prima della data prevista per lo svolgimento dell’iniziativa.
A cosa devo fare attenzione.

Pagamento diritti e marche da bollo 
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