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LO SPORTELLO UNICO DEL COMUNE DI VIGNOLA





SCHEDA INFORMATIVA

Di che cosa si tratta?

I cittadini che intendano trasferire la residenza all’estero possono dichiarare il trasferimento presso il Comune italiano di residenza.
I cittadini italiani che si trasferiscono per un periodo superiore a 12 mesi possono dichiarare il trasferimento direttamente al Consolato, oppure presso il Comune italiano di residenza.
Termine e scadenza.

Per il cittadino straniero: il Comune, entro 45 giorni dalla presa in carico della dichiarazione, accerta l’effettivo trasferimento all’estero, anche tramite la Polizia Municipale.
Il richiedente cittadino italiano che intende trasferire la residenza all’estero per un periodo superiore ai 12 mesi, può dichiarare il trasferimento di residenza all’estero direttamente al Consolato, oppure, prima di espatriare, può rendere tale dichiarazione al Comune Italiano  di residenza, utilizzando il presente modello. In tal caso, il cittadino ha l’obbligo di recarsi comunque entro 90 giorni dall’arrivo all’estero al Consolato di competenza per rendere la dichiarazione di espatrio. Il Consolato invierà al Comune di provenienza il modello ministeriale per la richiesta di iscrizione all’AIRE (Anagrafe degli Italiani Residenti all’Estero). La cancellazione dal registro della popolazione residente (APR) e l’iscrizione all’AIRE, in tal caso, decorrono dalla data in cui l’interessato ha reso la dichiarazione di espatrio al Comune e saranno effettuate entro due giorni dal ricevimento del modello consolare.
A cosa devo fare attenzione.
· Per il cittadino italiano: se entro un anno dalla dichiarazione di trasferimento all’estero presentata al Comune italiano, il Comune stesso non riceve dal Consolato la richiesta di iscrizione all’AIRE, sarà avviato il procedimento di cancellazione per irreperibilità. Se invece la richiesta di iscrizione all’AIRE viene presentata direttamente al Consolato, questa comporta la contemporanea cancellazione dall’APR e iscrizione all’AIRE entro 2 giorni dal ricevimento del modello.
· Per il cittadino straniero: se mancano i requisiti cui è subordinata la cancellazione, viene ripristinata la posizione anagrafica precedente.
· La dichiarazione di emigrazione all’estero, sottoscritta dai soggetti maggiorenni, può essere presentata:
1 tramite il portale Sportello1 on-line, inviando il modello, compilato e salvato in formato XDP e allegando la scansione in PDF del modello stesso, stampato e sottoscritto da tutti i maggiorenni insieme alle copie dei documenti obbligatori elencati nel modulo;
2 tramite e-mail all’indirizzo (PEC) comune.vignola@cert.unione.terredicastelli.mo.it
3 di persona allo Sportello1 del Comune di Vignola - Via Marconi n. 1
4 via fax al numero 059 764129
5 per raccomandata all’indirizzo: Comune di Vignola - Via Bellucci n. 1, 41058 VIGNOLA (MO)
· L’inoltro per via telematica è consentito ad una delle seguenti condizioni:
a) che la dichiarazione sia sottoscritta con firma digitale;

b) che l'autore sia identificato dal sistema informatico con l'uso della Carta d'identità elettronica, della carta nazionale dei servizi, o comunque con strumenti che consentano l'individuazione del soggetto che effettua la dichiarazione;

c) che la dichiarazione sia trasmessa attraverso la casella di posta elettronica certificata del dichiarante;

d) che la copia della dichiarazione recante la firma autografa e la copia del documento d'identità del dichiarante siano acquisite mediante scanner e trasmesse tramite posta elettronica semplice.
In osservanza della Legge Regionale n. 27 del 07/04/2000, il proprietario di animali d’affezione (cane, gatto o furetto) è tenuto a comunicare all’Anagrafe Canina del proprio Comune di residenza, iscrizioni o variazioni di indirizzo, utilizzando il modulo predisposto.

Struttura responsabile:
DIREZIONE AFFARI GENERALI E RAPPORTI CON LA CITTÀ
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