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LO SPORTELLO UNICO DEL COMUNE DI VIGNOLA





SCHEDA INFORMATIVA

Di che cosa si tratta?

I cittadini residenti nel Comune di Vignola che hanno effettuato un cambio di abitazione nel comune, sono tenuti a presentare la dichiarazione di variazione di indirizzo. Deve presentare la dichiarazione un componente maggiorenne della famiglia che si è trasferita. Ogni cittadino maggiorenne può presentare la dichiarazione di variazione di indirizzo nel territorio comunale per sé e per gli altri componenti della famiglia anagrafica. La dichiarazione, sottoscritta da tutti i soggetti maggiorenni, va presentata allegando copia di un documento di identità valido di tutti gli iscrivendi. 

Gli effetti giuridici della dichiarazione decorrono dal momento della presentazione. 

Oltre ai documenti obbligatori elencati nel modello di dichiarazione: 

 i cittadini stranieri extracomunitari dovranno allegare alla dichiarazione di variazione di indirizzo la documentazione richiesta nell’Allegato “A”. 

 i cittadini stranieri comunitari dovranno allegare alla dichiarazione di variazione di indirizzo la documentazione richiesta nell’Allegato “B”. 
Il proprietario di un cane/gatto/furetto ha l’obbligo di provvedere all’iscrizione o variazione della propria residenza all’Anagrafe Regionale degli Animali d’Affezione, utilizzando l’apposito modulo.
L. n. 76/2016 "Convivenze di fatto": gli interessati possono presentare all'ufficio anagrafe un'apposita dichiarazione congiunta, utilizzando l'apposito modulo inserito nel procedimento DICHIARAZIONE DI COSTITUZIONE DI CONVIVENZA DI FATTO.

Termine e scadenza.

 Il Comune, entro 45 giorni dalla presa in carico della dichiarazione, accerta il possesso dei requisiti previsti per l’iscrizione, anche tramite la Polizia Municipale. Se mancano i requisiti cui è subordinata l’iscrizione, viene ripristinata la posizione anagrafica precedente.
A cosa devo fare attenzione.
· Se il richiedente si trasferisce presso famiglia già residente o in fase di costituzione, la dichiarazione deve essere sottoscritta anche dall’intestatario di scheda della famiglia ricevente.

· Ogni componente del nucleo familiare in possesso di patente e/o libretto di circolazione, deve fornire le indicazioni occorrenti per la relativa variazione di indirizzo. Lo Sportello consegna la ricevuta di variazione per patente e libretto di circolazione, da conservare insieme ai relativi documenti. La Motorizzazione manderà il tagliando adesivo con il nuovo indirizzo da applicare sul solo libretto di circolazione dei veicoli dichiarati.

· Seguire con attenzione le istruzioni per compilazione della Dichiarazione di Residenza in quanto è necessario documentare il titolo in base al quale si dispone dell’abitazione, fornendo agli uffici comunali gli elementi occorrenti per le verifiche del caso
· All’interno dello stesso alloggio non si possono creare due famiglie anagrafiche distinte, se non in casi particolari (es. badanti).

· Ai fini del pagamento della TASSA RIFIUTI è necessario presentare la denuncia per gli immobili occupati (abitazione e relative pertinenze quali garage, cantina, soffitta, …). I modelli di denuncia sono disponibili sul sito all’interno della voce “modulistica on-line”  specifica dell’Ufficio Tributi.
· La dichiarazione di variazione di indirizzo, sottoscritta dai soggetti maggiorenni, può essere presentata:
1 tramite il portale Sportello1 on-line, inviando il modello, compilato e salvato in formato XDP e allegando la scansione in PDF del modello stesso, stampato e sottoscritto da tutti i maggiorenni insieme alle copie dei documenti obbligatori elencati nel modulo;
2 tramite e-mail all’indirizzo (PEC) comune.vignola@cert.unione.terredicastelli.mo.it
3 di persona allo Sportello1 del Comune di Vignola - Via Marconi n. 1
4 via fax al numero 059 764129
5 per raccomandata all’indirizzo: Comune di Vignola - Via Bellucci n. 1, 41058 VIGNOLA (MO)
· L’inoltro per via telematica è consentito ad una delle seguenti condizioni:
a) che la dichiarazione sia sottoscritta con firma digitale;

b) che l'autore sia identificato dal sistema informatico con l'uso della Carta d'identità elettronica, della carta nazionale dei servizi, o comunque con strumenti che consentano l'individuazione del soggetto che effettua la dichiarazione;

c) che la dichiarazione sia trasmessa attraverso la casella di posta elettronica certificata del dichiarante;

d) che la copia della dichiarazione recante la firma autografa e la copia del documento d'identità del dichiarante siano acquisite mediante scanner e trasmesse tramite posta elettronica semplice.
Struttura responsabile:
DIREZIONE AFFARI GENERALI E RAPPORTI CON LA CITTÀ
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